

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Война в Осетии: Россия не боится международного сообщества | La guerre en Ossétie: la Russie ne craint pas la communauté internationale

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 05.09.2008.



Посол РФ в Швейцарии И.Б. Братчиков

Президент России Дмитрий Медведев на этой неделе назвал президента Грузии Михаила Саакашвили «политическим трупом» и заверил, что Россия не опасается быть исключенной из "большой восьмерки", объединяющей наиболее экономически развитые страны планеты.

|

Le Président de la Fédération de Russie, Dmitry Medvedev, a traité, cette semaine, le Président géorgien Mikhaïl Saakashvili de «cadavre politique» et a assuré que la Russie n'avait pas peur d'être exclue du Groupe des Huit (G8), qui regroupe les pays économiquement développés du monde.

La guerre en Ossétie: la Russie ne craint pas la communauté internationale

"Восьмерка" без России существовать не сможет, а если она и будет пытаться это сделать, то это будет совсем не на пользу миропорядку", - заявил президент Медведев, отвечая на вопрос телеканала "Евроньюс" по поводу предложений об исключении России из организации. Он заметил также, что и в сегодняшнем своем составе "восьмерка" не вполне представительна, так как в нее не входят Китай и

Индия.

Интересно, что еще за два дня до этого посол России в Швейцарии Игорь Братчиков дал интервью швейцарской газете «Sonntagsblick». В этом интервью мы находим дополненный и расширенный вариант высказывания Президента. Причем опережающий последнее. Что означает: тема независимости России от международного сообщества и его различных формирований дискутируется в высших кругах российской власти, и на этот счет уже выработана единая позиция.

Западными наблюдателями 51-летний Игорь [Братчиков](#) описывается как «очень динамичный карьерный дипломат». Ранее возглавлял З-ий Европейский департамент Министерства иностранных дел России, отвечавший за отношения с двадцатью европейскими странами. Как и Владимир Путин, Братчиков профессиональный «германист» - специалист по политике и экономике немецкоязычных государств. Впрочем, о нордической стойкости характера сведений не имеется...

Игорь Борисович уже дважды присутствовал на страницах «Нашей Газеты». Первый раз при [назначении](#), затем [две недели назад](#) в связи с войной в Осетии. Но конфликт продолжается, и у местной прессы вновь возникают вопросы к "главному россиянину" Швейцарии.

Вот некоторые выдержки из интервью Чрезвычайного и Полномочного посла.

Sonntagsblick: Все-таки удивительно быстро прошло дело с признанием Южной Осетии и Абхазии.

Игорь Братчиков: 17 лет, дольше, чем с Косово, мы пытались вести переговоры - также под покровительством международных организаций - с грузинами. Чем это кончилось - можно было видеть в начале августа.

- С одной стороны Москва хочет диалога. Одновременно показывает, что не нуждается в НАТО, в Европейском Союзе (ЕС), в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Что означает это противоречие?
- Мы только можем сказать, что эти организации нуждаются в нас не больше, чем мы в них.
- Хочет ли Кремль вообще какой-то дискуссии?
- С кем? Мы не обрывали диалог с НАТО. Это было не наше решение.
- О чём нужно было бы вести обсуждение?
- Например, о стратегической безопасности в Европе, о борьбе с терроризмом, где операции НАТО связаны с Афганистаном, и так далее. Есть множество тем, на которые стоило бы поговорить с НАТО, но не о Грузии.
- Почему?
- Потому что это не относится к делу.
- Да, это не звучит как истинная готовность к диалогу.

- С кем? С Саакашвили никакого диалога не будет.
- А если он завтра захочет поговорить с российским правительством?
- Тогда я ему посоветую, пусть сначала попытается отмыть свои руки от крови.
- Не существует такой войны, о которой не говорят впоследствии. Как правило, и с ее виновниками тоже.
- Существуют войны, где виновники по окончании событий сидят на скамье подсудимых, а затем как минимум отправляются в тюрьму. Я подозреваю, что имеется достаточно людей, которые инициировали бы этот процесс.
- Как же события могут разворачиваться дальше?
- Многое будет зависеть от того, насколько велик опыт западных политиков, чтобы остудить политические «горячие головы» тех, что сегодня хотят начать еще одну холодную войну. Мы доверяем благородству американских политиков в Европе. Несмотря ни на что.
- Получается, мы не можем себе позволить отказываться от диалога с Москвой?
- Так оно и есть. При этом на первом месте должны стоять интересы европейской безопасности. Потому что она действительно волнует Россию. Задача не в том, чтобы обсуждать вопросы, которые волнуют западных партнеров, но одновременно касаться того, что беспокоит нас. Это было бы началом истинного диалога. А когда люди разговаривают друг с другом, они не стреляют.

... А ведь буквально несколько месяцев назад российский посол в Швейцарии дружелюбно отвечал на безобидные вопросы об улучшении имиджа русских в Европе: да, нужно, правильно, деликатная задача... Сейчас не до имиджа. Нужно донести ясными словами позицию российской стороны в грузино-осетинском конфликте.

[Россия](#)
[российско-швейцарские отношения](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/voyna-v-osetii-rossiya-ne-boitsya-mezhdunarodnogo-soobshchestva>